

# 转融通业务规则发布 转融资先行启动

明确证券出借交易的出借人须符合相应条件

经证监会批准，中国证监会、沪深交易所、中登公司昨日同时发布转融通业务相关配套细则，意味着转融通试点实质性启动。首批11家证券公司已与证监会签署业务合同并已确定授信额度，转融资业务将先行开展，为我国市场不断注入资金。

## 操作层面细则全部出齐

昨日，证监会发布《转融通业务规则》、《转融通业务保证金管理实施细则》、《融资融券业务统计与监控规则》，沪深交易所分别发布《转融通证券出借交易实施办法》，中登公司发布《担保品管理业务实施细则》及《证券

出借及转融通登记结算业务规则》，从而使转融通业务操作层面的细则全部出齐。目前，海通证券、申银万国、华泰证券、国泰君安、银河证券、招商证券、广发证券、光大证券、中信证券、中信建投、国信证券11家证券公司已陆续与证监会签署转融通业务合同，成立了相关资金与证券账户，开始进行担保品划转，并提交了开展转融资业务和授信额度的申请。

证监会按照授信申请和评估工作流程，已确定11家证券公司的转融资授信额度，并已将业务资金划入证券登记结算系统，中登公司与转融资业务相关的清算交收系统和保证金委托管理系统已

启用。综合各方准备工作进展，转融资试点即将推出，不断为我国资本市场注入新的资金来源。

## 按五档固定期限交易

上交所、深交所昨日晚间分别发布《转融通证券出借交易实施办法(试行)》，两个《办法》均规定证券出借交易实行固定期限，分为3天、7天、14天、28天和182天共五个档次。

此外，《办法》还规定，证券出借交易期限自成交之日起按自然日计算，归还日为到期日的下一日。归还日为非交易日的，顺延至下一个交易日。归还日标的证券停牌的，顺延至该证券的复牌日。

## 出借人须符合相应条件

两个《办法》均规定符合下列条件的投资者，可以成为证券出借交易的出借人：

(一) 熟悉证券出借交易相关规则，了解证券出借交易风险特性，具备相应风险承受能力；

(二) 不存在被法律、行政法规、部门规章或本所业务规则禁止或者限制参与证券出借交易的情形；

(三) 最近三年内没有与证券交易相关的重大违法违规记录；

(四) 本所规定的其他条件。

现代快报记者 马婧婧 综合中国网

# \*ST长油股东大会引围观

下半年如何成功“保壳”最受关注



未来3个月对\*ST长油的“保壳”来说是生死攸关的时期。

昨日，\*ST长油召开股东大会，审议为境外全资子公司提供担保额度的议案。这一看似与公司“保壳”全无关系的股东大会，却吸引了来自北京、杭州、河南的投资者到场，关注的焦点为决定公司去留的下半年业绩问题。

□现代快报记者 刘芳

## 董事长缺席股东大会

“现场参会的投资者不多，但有外地股民风尘仆仆地赶来。”一名上午参加了\*ST长油股东大会的人士向记者透露，外地来的投资者中，有2位是从北京来，还有从杭州和河南赶过来的。“虽然会议主题是为子公司提供担保，但大家关心的问题却是\*ST长油下半年能否扭亏为盈，大股东有何措施等。”这名参会人士表示，\*ST长

油价接近1元，面临摘牌风险，但在如此紧要关头，董事长朱宁却缺席了昨天举行的股东大会。“股东大会是由董事丁文锦主持的。”

由于2010年、2011年连续两年亏损，\*ST长油今年4月13日起被实行“退市风险警示”特别处理。按照退市规则的业绩要求，年底才是上市公司是否暂停上市的关键时点，但7月底上交

所限制ST股涨幅的政策导致\*ST长油股价连续跌停，股价日益逼近1元的退市“高压线”，让\*ST长油提前打响了保壳战。要阻止公司走向退市“深渊”，业绩是重要保障，但\*ST长油这方面并无底气。公司日前发布的中报显示，\*ST长油上半年亏损近6.5亿，这就让公司下半年能否扭亏为盈变得尤其关键，自然也成了投资者关注的焦点。

上半年净利集体下滑

## 石油三巨头 每天少赚1.1亿

中国石化8月26日披露半年报显示，今年上半年净利润236.97亿元，同比下滑41.1%。这一下滑比例也位列三大石油公司之首。中石化表示业绩下滑的主要原因是原油成本上升，国内汽柴油价格受控，炼油亏损加剧所致。

上半年，三大油企上半年净利润总和1175亿，日赚6.4亿，这一数字较去年少1.1亿，去年平均日赚7.5亿。

中石化半年净利同比下滑41.1%。中石油、中海油半年净利润分别下滑6%和19%。

今年一季度中石化炼油业务经营亏损91.72亿元，中石油炼油亏损由1季度的近110亿元扩大至上半年的288亿元。

中石油上半年实现营业收入10466.61亿元人民币，同比增长9.9%，中石化上半年营业额达到13481亿元，同比增长9.3%。中海油的经营收入仅为油气销售收入956.6亿。

但扣除成本费用后，上半年三大油公司的利润却大有不同，中石油以620亿元居首位，中海油以318.7亿元次之，中石化最末仅为236.97亿元。

据《新京报》



CFP供图

## 保壳寄希望于政策补贴

“针对投资者最为关心的下半年扭亏为盈的问题，主持人大丁文锦只简单地说了两点，一是希望争取国家政策补贴，二是希望加大与客户的合作。”另一名参会股东介绍。据了解，作为战略性的资源品，进口原油运输安全和供应稳定十分重要，国家为此提出了“国油国运”战略，大幅提高国内运输企业承运能力。然而，随着全球经济增速放缓和需求严重不足，航运业逐渐陷入困境，\*ST长油

也未能幸免。一名券商研究员指出，在“国油国运”的政策背景下，通过国家补贴或者大股东补贴的形式弥补亏损或将是比较可行的办法，考虑到国资委实施大面积补贴的难度，\*ST长油由大股东出面补贴更加现实。

“除非有大额补贴，否则\*ST长油难以扭亏。”上述参会人员表示。据\*ST长油中报，公司前三季度将仍为亏损，原因包括国际油运市场运价低迷、

国际油价维持在高位震荡、公司带息负债增加，借款利息费用化比例提高，贷款利率较高，导致财务费用大幅上升等。

“申请政府补贴和加大与客户合作，都只是我们努力的方向，目前并没有具体方案。”昨日接受记者采访时，\*ST长油董秘曾善柱也很谨慎，他称不管是国家补贴，还是大股东补贴，帮助企业扭亏为盈的可能性都不大。“加大与客户的战略合作，也是远水解不了近渴。”

# 何享健放弃世袭 独子首入董事会

传棒职业经理人或因何剑锋偏爱资本运作

美的的创始人何享健在内外交困之际传棒职业经理人方洪波，却让独子何剑锋首入董事会。

尽管对职业经理人的器重早已为业界熟稔的核心法则，但是，8月25日，当70岁的何享健最终选择背离中国民营企业传统的“子承父业”，将权力移交给方洪波时，还是让人感到很强烈的不真实感。

有人说，这是家电业寒冬来袭之际美的的无奈之举；有人说，传棒方洪波与何享健独子何剑锋偏爱资本运作对接班兴趣不大有关；有人说，美的的让权职业经理人已经铺路了20年。

方洪波是典型的从美的内部成长起来的职业经理人。1992年，方洪波加入美的，从采写内刊的基层员工开始，一步步历练成

为企业业务骨干，先后曾担任美的空调事业部内销总经理、空调事业部副总经理和总经理、美的电器副总裁、副董事长、美的电器董事长和总裁等职。

尽管何享健对方洪波一直器重有加，并在三年前就把美的集团旗下上市公司美的电器董事局主席职位交由方洪波继任，但在何享健之子何剑锋的名字出现在美的集团董事会名单的背景下，上述决定仍然显得出人意料。

此前，何享健之子何剑锋并非美的集团董事会成员，而是在美的之外，创办了自己的投资集团——广东盈峰集团有限公司，旗下也有自己的上市公司。

虽然在业界看来，何享健的转身堪称华丽，方洪波的接班也

华丽转身的背后也曾有过犹豫与困惑，而伴随这个过程的，则是何享健用人观的逐步嬗变。

数年来，何享健曾不止一次地公开表达过“接班人”问题的困惑，甚至动过让儿子接班的念头。据记者了解，何享健独子何剑锋早期创业历程均与美的的业务关联度极高，何享健控制下的美的也不断地为何剑锋提供了迅速成长的机会。

一位接近美的的核心层的人士告诉记者：“何剑锋在创业的过程中表现出对资本运作的偏爱，对接班美的的电器的兴趣不大。”何享健也乐于看到何剑锋投资新兴行业，为何家资产的多元化运作开拓更大的空间，遂逐渐放弃了让何剑锋接班的想法。

2009年，何享健在接受采访

时就明确表态：“我的儿子也大了，别人说可以接班了，但我的想法是在公司绝对不让他进入高级决策层，他努力也不行，干脆自己到外面闯。”

尽管何享健多次表示不让独子何剑锋进入高级决策层，可是在交棒给方洪波的同时，何剑锋却首次进入了美的的集团董事会。

公开资料显示，在交接美的的电器董事长职位的同时，美的的集团也对董事会及高层管理人员进行了调整。调整后，公司董事会成员中方洪波、黄健等均为负责美的的管理运营的职业经理人，而陈劲松和胡晓玲分别是美的的股东工银国际和鼎辉资本在董事会的代言人，唯有何剑锋身份比较特殊，是何享健独子。

据《羊城晚报》

## 盘活闲置资金 华泰推出“定存宝”

随着股市持续低迷，稳健收益型理财产品越来越受到投资者的青睐，记者昨日获悉，华泰证券现金管理类产品华泰紫金定存宝开始发行。为何近期大型券商纷纷加快了现金管理型产品的发行节奏？市场分析人士指出，目前市场低迷，很多股民空仓、半仓等待时机，拿着年利率只有不到0.4%的活期存款利息。央行再次降息后，银行活期存款的年利率已降至0.35%，一年定存降至3.0%。券商现金管理类理财产品适合对流动性要求较高的客户，收益也远高于活期。据了解，“华泰紫金天天发”“T+0可用、T+1可取”等主要投资品种的年化收益率目前可达到4%~6%。

现代快报记者 王海燕